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Nulla ho detto intorno al metodo col quale era 
nostro proponimento di a t tuare i r imedi che sa-
ranno avvisati opportuni per porre riparo ai la-
mentat i abusi. I lo detto che qualunque sarà la 
forma che daremo a codesti rimedi, era mio do-
vere d ' interpel lare il mio collega della giustizia, 
.e di procedere d'accordo con lui, sia che si j:ossa 
provvedere con la forma del decreto sia che si 
debba venire dinnanzi alia Camera con un dise-
gno di legge. Questo non ò il momento di discutere 
di ciò; lo vedremo col collega della giustizia. 
Ho letto e considerato l 'ordine del giorno votato 
dalla Commissiono nella adunanza del 6 marzo 
1890, nel quale fu espresso il voto di scemare 
largamente le tasse che colpiscono at tualmente 
i contrat t i di Borsa ; ma io non posso inva-
dere le attribuzioni del collega delle finanze. È 
vero che codesta tassa ha dato scarsi proventi. 
Infat t i nel 1886-87 f ru t tò sole lire 193,000, nel 
1887-88 236,000, nel 1888-89 215,000. Ma, t ra t -
tandosi di una riduzione di tassa, l 'egregio inter 
pollante bisogna si diriga al collega delle finanze, 
perchè veda se a questi chiari di luna sia il caso 
di far gettito di questo reddito, comunque tenue. 

Io convengo che, se il bilancio fosse in con-
dizioni di fare il proposto esperimento di dimi-
nuire la tassa (non nei limiti ne' quali la vor-
rebbero r idotta i proponenti, ma in più equa 
misura), l ' e r a r i o col tempo ricaverebbe maggior 
frutto, ma codesti esperimenti non si possono fare 
se non quando il bilancio con la sua elasticità per-
metta di scemare le tasso, sperando che neli 'avve- | 
nireài maggior provento possa compensare il danno 
momentaneo. 

Nondimeno comunicherò questo voto al collega 
dalle finanze, il quale avviserà il momento op-
portuno per sodisfarlo. 

Presidente. Così è esaurita l ' interrogazione del-
l'onorevole Danieli , 

Verificazione di po te r i . 

Presidente. L a Giunta per la verificazione delle 
elesioni ha trasmesso i l seguente verbale: 

u L a Giunta delle elezioni nella tornata pub-
blica del 6 corrente ha verificato non essere 
contestabile l ' e l e z i o n e seguente; e concorrendo 
nell'eletto le qualità richieste dallo Statuto e dalla 
legge elettorale, ha dichiarato valida l'elezione 
medesima : 

u Modena — Gregorio Agnini. „ 

Do atto alla Giunta di questa sua comunica-
zione e, salvo casi di incompatibilità preesi-

stenti e non conosciuti fino a questo momento, 
dichiaro convalidata quest'elezione. 

L 'ordine del giorno reca : Elezioni contestate 
dei deputati Sorrentino, De Martino e Za iny nel 
collegio di Napoli IV . 

Si dia lettura delle conclusioni della Giunta . 
SuardOj segretario, legge: 
u L a Giunta a maggioranza ha deliberato di 

proporre corno propone la convalidazione dell'ele-
zione degli onorevoli Sorrentino, De Martino o 
Za iny nel I V collegio di Napoli. „ 

L a discussione è aperta su queste conclusioni. 
Se nessuno chiede di parlare pongo a part i to 

le conclusioni delia Giunta che sono per la con-
validazione dell'elezione del IV collegio di N a -
poli nelle persone degli onorevoli Sorrentino, De 
Mart ino e Zainy . 

Chi è d'avviso di approvarle è pregato d'al-
zarsi. 

(Sono approvate). 

Dichiaro quindi convalidate queste elezioni del 
I Y collegio di Napoli. (Commenti). 

Svolgimento di m l e r p e l l a o z e . 

Presidente. L 'ordine del giorno recherebbe la 
discussione di due disegni di legge; ma con es-
sendo presente l 'onorevole ministro degli affari 
esteri cui r iguardano, si potrebbe svolgere l ' i n -
terpellanza dell'onorevole Vendramini che è su-
bito dopo all 'ordine del giorno. 

Onorevole ministro delle finanze, consente? 
Colombo, ministro delle finanze. Volentieri . 
Presídanle. L a interpellanza dell'onorevole Yen> 

dramini r iguarda i r isultamenti della inchiesta 
fa t ta dalla Commissione nominata nel 1888, per 
la coltivazione indigena del tabacco, duran te 
gli anni 1889 90. 

L'onorevole Vendramini ha facoltà di svol-
gerla. 

Vendramini. Il miglior esordio che io possa fare, 
in occasione dello svolgimento di questa inter-
pellanza, è la promessa di usare la massima tem-
peranza di argomenti e di frase, l imitandomi a 
ricordare pochi fat t i ed a presentare chiare do-
mande all'onorevole ministro dolio finanze. 

Tale contegno mi è principalmente imposto 
dalla fiducia che le dichiarazioni dell 'onorevole 
Colombo sodisfino completamente tut t i gli inte-
ressati. 

E qui mi affretto a soggi angore che la que-
stione sulla quale richiamo l 'attenzione della Ca-


